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LOFIZETES:
Kgész ívre . 6 ft.
Fél évre . . . j ft.
Negyed évre i ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

x.y ■ *"elx

Egyes szám ára 10 kr.
megyei közérdekű politikai közlöny

ütegjeién minden kedden és pénteken.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor io kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és könvomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.

Kéziratéit nem küldetnek vissza.
—Ibi■llx

Vendégünk.
Zombor, 1897. szeptember 20.

Mindama udvariassági látogatások közt, me­
lyeket Európa koronás fejei a minden oroszok 
cárjának trónralépése óta egymással váltottak, a 
legérdekesebb a német császár látogatása Magyar- 
országon és Budapest fő- és székvárosban. Ezt a 
fen költ címet már egy lusztrum óta viseli Magyar- 
ország fővárosa és még soha sem volt alkalma, 
bogy , a székváros elnevezésnek megfeleljen. Az 
ezredéves ünnep esztendejében a Magyarország 
által rendezett ünnepélyeket illették a király] áto* 
gatások, anélkül, hogy Budapest karaktere, mint 
Magyarország királyának székvárosa, pregnáns 
kifejezéshez jutott volna. Sok magas és legma­
gasabb látogatás a monarchia másik államában 
lesz elfogadva és ha őszintén és irigység nélkül 
be akarjuk vallani, az osztrák császárváros el­
sőbbsége mellett igen nyomós indok szól és ez a 
külföldi hatalmak összes képviselőinek egyidejű 
jelenlétében van, kiket magas látogatások alkal­
mával mellőzni nem szabad és kiket holmi kelle­
metlen ideiglenes diszlokációnak kitenni nem 
akarnak.

A német császár budapesti látogatásának, 
ugy látszik, nincs politikai fontossága és inkább 
baráti látogatásnak kell azt tartani külsőleg, a 
tatai nagy hadgyakorlatok alkalmából, melyeken 
a magas szövetséges ezúttal jelen volt. A hatalmas 
német császár, kinek önálló gondolkozása, erélye, 
igazi német egyenessége Magyarországon általános 
csodálkozást kelt, bárom napot fog Budapesten 
tölteni és, e látogatással Magyarország fővárosa 
a legméltóbb módon bevezettetik az európai szék­
városok sorába. Hadseregünk tehát egy legma­
gasabb katonai látogatás tiszteletét élvezte, a magyar 
székváros pedig a legszívesebben üdvözli fenkölt 
királyunk vendégét és az egész magyar nemzet 
Szent István koronájának viselője körül csopor­
tosul, hogy a hatalmas szövetségest lelkesedéssel 
ünnepelje, mert ha a látogatásnak látszólag nincs 
is politikai fontossága, a politikailag iskolázott 
maí?yar nemzet abból mégis teljes joggal kitalál­
hatja a nagy politikai jelentőséget.

Magyarország őszinte és tántoríthatatlan hive 
a hármas szövetségnek, megbízható szövetségese 
a német birodalomnak és Őszinte barátja a fiatal

császárnak. A zilált osztrák viszonyok mellett 
lábra kapott bizonytalanság és megbízhatatlanság 
ilagyai országot tünteti fel az egyetlen szilárd 
pontnak és a monarchia egyedüli hatalmas tárna 
szának, melynek magatartása nemcsak a belpoli 
fikában, hanem a külső viszonyokban is mérték­
adó és döntő. Az európai koncertben Magyarország 
mint független állam, nem csupán Ausztriával 
való összeköttetésében, tekintélyes tényező lett és 
közös diplomáciai képviselete dacára, mindenütt 
nagy súlyt fektetnek a magyarországi hangulatra. 
A magyar politika befolyása az osztrák-magyar 
monarchia külpolitikájára visszatükröződik a német 
császár magyarországi látogatásában. És amily 
őszinte a hatalmas császár látogatása ép oly 
őszinte lelkesedéssel üdvözli őt Magyarország 
mint királyunk barátját és a nemzet szövetségesét! 
Őszintén és becsületesen tartja az egész nemzet 
a szövetséges Német- és Olaszországgal. Nálunk 
nincs mellékajtó, nincs hátsó gondolat; hol az 
egesz nép lelkesedik a szövetség mellett, ott be­
csületes barátság van, mely vérével és vagyonával
mdíeB Z°nySág0t teimi íe,tétlen megbízhatósága

^ Sok oldalról lehet megint hallani a régi nótát 
baro Bánffy Dezső miniszterelnök szerencséjéről, 
kinek állása a német császár látogatása által 
eszrevehetőleg erősbül. Nem kell irigykedni a 
legnagyobb megelégedés pillanatában és mindenek 
e ott ismerjenek be két dolgot: a miniszterelnök 
allasanak nem volt szüksége erősbiilésre és azt 
a nagy érdemet, melyet báró Bánffy Magyarorszáo- 
tulsulya körül a monarchia külpolitikájában szer­
zett, semmiféle ellenzéki tirádákkal sem lehet 
kisebbíteni.

Bácsmegyei segédjegyzők 
nyugdíjügye.

Midőn a megyebeli összes kartársakat arról 
van szerencsénk értesíteni, hogy uyugdijügyünk- 
ben folyo ho 20-án délután 2 órára kitűzött 
általános gyűlés nem Prigl.-Szent-Mnon, hanem 
Zomborban és pedig nagyságos Karácson Gyula 
alispán ur kegyes engedőimével a vármegyeház 
nagytermében fog megtartatni; egyben a követ­
kező kérelmét intézzük az igen tisztelt kartár­
sakhoz.

A „BÁCSKA" tárcája,
Búbánatom.

Ej mi adhat édes vigaszt 
Végtelen nagy búmban ? . . .
Korcsmárosné tüzes bora 
S a cimbalom búrja.

Bort elém bát szép gyöngyvirág 
Hadd feledjem búmat. °
Te meg cigány kivilágos 
Kiviradtig búzád.

Tomboljon a cimbalom is 
Egy miként bús lelkem 
Csak úgy tudom temetni azt 
A mi gyötör engem . . .

Búbánatom olyan nagy mint 
Az ég boltozatja.
S reményem egy szebb jövőben 
Csak csillagfény rajta.

Szendroi. Jóas&f,

A yásár prófétája.
Irta: Herényi Miklós.

Babáj Jóska ott álldogált a vásár kellő közepén. 
Nem volt ugyan eladni valója, pénze sem volt, amely- 
lyel egyet mást beszerezhetett volna. Azaz nem is kellett 
neki semmi sem. Se sztir, se csizma! Minek is volna az 
az ilyen elkeseredett legénynek ? Mert hát az a bolondos 
Szende Juliska egészen megzavarta az eszét. Egy ideig 
csak jó szívvel viseltetett iránta s ha néha elvetődött 
vasárnaponkint a Pillébe, a világért sem fordította gyö­
nyörűséges szemeit másra, mint a Jóskára. A legény 
maga sem tudta, hogyan áll nyugtalan szivével. Szerette 
azt a barnaszénül, őztermetü leányt, kinél szebb alig 
lépett végig a sugár utón, amikor fehér meg sárga szinti, 
kék cérnával kicifrázott cipellőben, drága selyemkendő­
ben a palánkai templom felé tartottak az alsóvárosi

Kéretnek a kartársak, miszerint a gyűlésen 
minél számosabban megjelenni szíveskedjenek. 
Hisszuk, hogy a gyűlésen az összes kiküldöttek 
pontosan megjelennek; de reméljük, hogy lesznek 
meg igen sokan, kik nyugdíjügyünk iránt igazán 
érdeklődvén, ^ saját jó szellemük legbensőbb su- 
galmara önkent is reszt vesznek gyűlésünkön.

, Kéretnek különösen mindazon járások, melyek 
meg a folyó hó 8-án megtartott gyűlésük ered­
ményét be nem küldötték, hogy azt az ügy 
érdekében lehetőleg azonnal juttassák rendeltetési 
helyere, nehogy önhibánkon múljék a netán — 
készületlenségiink és tájékozatlanságunk folytán 
-— bekövetkezendő szomorú eredmény: a fejetlen 
zurzavaios chaosbol kiemelkedő nagy semmi.

Kéretnek végül mindazon kartársak, kik a 
gyűlésen részt venni szándékoznak, hogy ne 
elégedjenek meg a rövid idő szűk keretébe szo­
rított járási gyűléseken elért eredménynyel; 
hanem gondolkodjanak, tervezzenek és számol­
janak továbbra is, szóval: oda hassanak, bogy a 
lehető legnagyobb számban megjelenendő kar- 
társak^ tevékeny részvétele a lehető legjobb sikert 
eredményezze.
, A viszontlátásra folyó hó 26-án délután 2 
orakor a megyeház nagytermében.

Brigi.-Szt-Iván, 1897. szeptember 16.
Égi Lajos, K ostyák József,
gyűl. jegyző. sjegyző, elnök.

Bácsmegyei segédjegyzők 
nyugdíjügye.

..... befejezettnek véltem e cim alatt keletkezett vita- 
e et, midőn legutóbb azt említettem, hogy bízzuk a 

felfogás es egyéni nézetünk megítélését másokra, mert 
ezzel bevárni szándékoztam az általános gyűlés eredmé- 
uyét annál is inkább, mert járásunk gyűlése a legna­
gyobb örömömre minden lényegesebb ellenvetés nélkül 
a szerény indítványom szerint hozta meg határozatát, 
tebá ha még nem is lettem volna kiküldve, lett volna 
alkalmam érvényesíteni nézetemet az általános gyűlésen.

Miután azonban Égi kollégám által azzal vádol- 
tattam ezen lap legutóbbi számában, hogy véleményemet 
reá akarom erőszakolni a járási gyűlésekre, s követelem 
azt bogy az egész járás az én egyéni nézetemet egy­
szerűen az első szóra elfogadja; kénytelen vagyok ismét 
időt venni ezen ügyben néhány sor Írására.
1 ix legutóbb kijelentettem, hogy kerülöm a személyes­
kedést, engem tisztán a kollégáimmal kölcsönös érdek

leányok. Aztán azt gondolta a Jóska gyerek, hogy szén 
dolog az a szerelem, a valamire való ember megél az 
élete párjával a jég hátán is, de mégis jobb, ha a há­
zaspár megbuzódbatik a tulajdon fészkében. Már pedig 
úgy volt, bogy a Juliskának édes apja a leányának 
szauta azt a takaros kis házat a paprikamalom közelében.

Néháuy hónap óta azonban, mintha kicserélték 
volna a Juliskát, Babáj Jóska úgy vette észre, hogy 
mar nem is pirul el, amidőn ott a templom előtt szem­
telen megjegyzéseket tesznek a cilinderes urak. Talán 
kedve telt benne. Azzal a jött-ment infanteri őrmesterrel 
is olyan szívesen eldiskurálgatott, mintha Babáj Jóska 
nem is volna a világon.

Mindezek eszébe jutottak a Jóska gyereknek s 
így nem csoda, hogy majd nem átment rajta a sok szekér 
melynek nem volt se szere, se száma.

A rendőr azonban odakiált:
— Mit bámészkodói, te máié! . . .
Babáj Jóska valami illendőséges feleletet akart 

adni a figyelmeztetésre, de a saját gondja annyira elfog 
lalta, hogy felelet helyet csak dörmögött.

— Ki akarja megtudni az övé sorsaját ? Csak két 
krajcár! — kiabált nem messze tőle az élelmes német.

Könnyed állványon hat rekesz volt : mindegyik 
tele volt apró cédulákkal. Oldalvást gugolt csüggedt 
szarnyakkal a papagáj. Tollainak nagyobb részét már 
elvesztette, jobb lábán pedig apró lánc volt.

-- Itt van a szép madár : megmondja mindenkinek 
a sorsaját 1 — folytatta a német.

Babáj Jóska is odabuzódott. Köröskörül kíváncsian 
adott a városok egész sokasága. Csak hosszú időközben 
jelent meg egy-egy leány, öreg asszony vagy legény,
ki leszúrta a két krajcárt. Jó ideig nézegette Babáj 
JOSKa 18.

— Hát igazat mond aztán az a cédula, akit kihúz 
a madár ? — szólalt meg végre.

— Persze hogy megvan igaz, — erősködött a német 
— ezer meg ezer ember tudta meg már szerencséjét 
vagy az övé baját.

Babáj Jóska ismét csak nézte, nézte a különös 
madarat, aztán belenyúlt a lajbija zsebébe s leszúrta a 
két krajcárt. A német kissé legyintett a pálcával s a 
papagály kihúzta a cédulák egyikét. A többiek bizo­

nyos tisztelettel néztek a legényre, ki elkezdte betüz- 
getui a sorokat. A cédulán a következő sorok voltak 
olvashatók :

Sok bajt küldött már reád az 
Isten, de legközelebb szerencse 
ér. Aki felé hajladozik szived, 
az nem lesz hűtlen hozzád.
Életed párja gazdag lesz. Szo­
morúságod is lészen, de kevés.

25, 36, 47, 58, 68.
Elolvasta ismét és újból. A Juliska jutott eszébe, 

s szivében a remény kezdett ébredezni.
Nem volt ugyan arról meggyőződve, hogy igaz az, 

amit az a cédula mond, de mégis jól esett neki a ked­
vező jóslat. Jókedvűen tovább is ott lődörgőit a vásáron.

— Hé! Ide fusson a két szemed!
Kenderessi István volt az, aki megszólította Babáj 

Jóskát.
— Adjon Isten! Mi újság mi nálunk ?
— Hát csak meg vagyunk bála Isten! — mondo­

gatja Kenderessi István, de látszik rajta, hogy volna 
még mondogatni valója, de titkolja.

A kocsiból azonban felugrik a Ferkó.
—- Hát azt nem tudja édes apám, hogy megszökött 

a Juliska az őrmesterrel. Azt sem tudják hová mentek.
Kenderessi István reászól a fecsegő fiúra:
— Nem kérdözte senki.
Babáj Jóskának a szeme fényes lesz, mintha a láz 

bántaná, az arca is olyan piros, mint a paprika. Köszön 
is, nem is, aztán elballag. Útközben odaér a csárdához, 
ahol piszkosas, veres bort árulnak. Megállapodik, aztán 
fel is hajt néhány üveggel, ügy issza, mint a vizet.

De nincsen nyugta; innen is ellódul s úgy jár a
nagy zűrzavarban, mint a holdkóros. Ott van ismét, ahon­
nan kiindult.

— Csak két krejcer! Mindenki megtudja az övé 
sorsaját! — kiabálja a német. Babáj Jóska pedig oda­
támolyog.

Tedd bolonddá az . . . —• mondja és olyat rúg, 
hogy felfordul az egész állvány. A szél szerte széjjel 
viszi a cédulákat, a papagály pedig a földön gugol és 
elkezd fülsértő hangon rikácsolni . . .



vezérel, s a mit a magam részéről óhajtok elérni, abból
kizárva nem lenne kartársaim közül senki, tehát meg- i uezeiem szerint nem volt sértő, nem von 
győződésemet nyugodtan a nyilvánosság elé tárhattam. I csupán a közérdeket és ügyünket védte.

egészséges határozathozatal elérhetésére irányult, mi 
nézetem szerint nem volt sértő, nem volt személyeskedő,

A ki engem személyesen ismer, erőszakosnak nem 
ismerhet, hanem ellenkezőleg igen; de bevallom, hogy 
nézetemtől csak akkor állok el, ha meggyőződtem hely­
telenségéről, erről pedig eddig meggyőzve nem lettem, 
annál ezúttal is megmaradok. Egyéni -— s ma már az 
újvidéki járás segégjegyzői karának — véleménye az, 
hogy önnálló nyugdíjintézményt Bács-Bodrogh várme­
gyében létrehozni, illetve életben tartani lehetetlen; s 
reánk, rendszeresített segédjegyzők részére üdvösebb, 
mint a jegyzői nyugdíjba vaió felvételünk, nem lehetne.

Ezekre, sőt maga Égi kollégám által legutóbb 
nyilvánosságra hozott és tisztán kimondott véleményére 
nézve szolgáljanak a következők támogatásul, melyeket 
a megtartott járási gyűlésünkben jegyzőkönyvbe is fog­
laltunk :

Jnditványi részből: „A létesíteni szándékolt önálló 
nyugdíjintézmény életképtelensége előre látható. Nem 
képzelhető el annak fennmaradása, ha tekintetbe vesz- 
szük, hogy a jelenlegi jegyzői nyugdíjalapba a községi 
jegyzők évi 10% befizetéssel, a községek '/V'o piádé­
val járulnak, — mely utóbb még többre tehető, mint 
a jegyzők hozzájárulása, — ezenkívül a jegyzői szigorlati 
dijak és büntetéspénzek, nemkülönben a 25 év óta 
gyarapitott alapnak kamatjai is jövedelmét képezik az 
intézménynek, és mindezek dacára, -— például az 1895. 
évi számadások szerint — 7000 írt vétetett el a gyü­
mölcsöző tőkéből a folyó kiadások fedezésére, holott a 
most létesíteni szándékolt külön nyugdíj intézménynek 
egyedül a tagok általi befizetések képeznék biztos jö­
vedelmét. Nem látszik kivihetőnek az sem, hogy a cse­
kély 300 írt javadalmazással bíró községi alkalmazottak 
képesek legyenek az évi fizetés utáni 10%-ot mint já­
rulékot befizetni, mert a fizetésükből leszámítva az évi 
50—00 frt lakbért, 40—50 írt ruházati, 20—30 írt fű­
tési és világítási — mint teljesen nélkülözhetleu — 
kiadásokat, alig marad a legszerényebb megélhetésre 
évi 100 Irt; hogy ebből tehát még 30 frt elvétessék, 
alig hihető.“

Ezúttal niég megemlíteni bátorkodom, hogy van­
nak 200 és 250 forintos állások is minden mellékjöve­
delem nélkül.

A határozati részből: „A gyűlésnek bemutatott és 
felolvasott mindkét rendbeli kérvény (egyik a nagyságos 
vármegyei alispán úrhoz, mint a jegyzői nyugdíjalap 
felügyelő bizottságának elnökéhez, a jelenlegi nyugdij- 
szabályrendelet módosítása, illetve a módosítás javaslatba 
hozása iránt, a másik a megyei jegyzői egylet választ­
mányához szól; kérvényünk s ügyünk pártfogásba vé­
tele s a módosítás iránti indítványnak a jegyzői egylet 
iészéről leendő felterjesztése végett) egész terjedelmében 
minden módosítás nélkül egyhangúlag elfogadtatott“ stb.

»A Bács-Bodrogh vármegyei községi jegyzői nyug­
díjintézménybe leendő felvétel iránti kérelmünk eluta­
sítása után indittassék meg a mozgalom arra nézve, hogy 
az országos jegyzői segélyegylet (lásd Községi Közlöny 
18%. évi 37., 39., 40., 42., 43. és 44. számaiban) léte­
sítése az országos jegyzői egyletnél általunk kérelmez- 
tessék“ stb.

Himmel Vilmos,
segédjegyző.

Újdonságok.
Kitüntetett ezredes. A tatai királygyakor­

latokon — mint tudjuk — a cs. és kir. 23. gyalog­
ezred is részt vett. A kitüntetések sorában olvassuk, 
hogy a német császár a mi ezredünknek parancsnokát,

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: 
Alulírottak fájdalomtelt szívvel jelentik szerető atyjuk, 
nagyatyjuk illetve ipjuk és testvér Tessényi Károly lalityi 
ág. h. ev. lelkész és volt főesperes gyászos halálát, ki 
áldott életének 85. évében f. hó 17 én d. u. 3 órakor 
hosszas szenvedés után jobblétre szenderült. Az elhunyt 
hült tetemei f. hó 19-én d. u. 3 órakor fognak a lalityi 
ág. hiv. evang. temetőben örök nyugalomra helyeztetni. 
Lality, 1897. szeptember hó 17-én. Áldás és béke poraira! 
Tessényi Ida, Tessényi Gabriella férj. Borovszkyné, 
Tessényi Albert, Tessényi Ede, Tessényi Paulin férj. 
Ferencziné, Tessényi Gizella férj. Frintné gyermekei, 
özv. Labáthné nővére, ifj. Borovszky Gizella férj. Borov- 
szkyué és gyermekei, Borovszky Ilona férj. Novákné,
14 nunnnnl. .. IZ Al An V» n 1 n On I nnn t 1 n V1CI ír <1 <1 mii n u.. . « 1- _•

“ ------- a szkyue es gyermeaei, tíorovszay nona ierj. ixovakné,
Somáin ezredest is rendjellel tüntette ki. Az ezredes a I Borovsky Kornél és neje sz. Leeh Mariska s gyermekei, 
II. oszt. vörös sasrendet kapta. . _ I Borovszky Irma, Borovszky Hortensia férj. Lovassyué

I f aIla™®pitészeti hivatal főnöke. A gyeruieiíe, Borovszky Gabriella, Borovszky Rezső 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter a zombori állam- I jfj. Tessényi Károly unokák. Borovszky Károly, Ferenczi 
piteszeti hivatal vezetésével Sztankovits György, kir. I jjénes, Frint Lajos vői. Tessényi Albertné sz. Mareko- 

főmernoköt, a kis-ktiktillőmegyei kir. államép.tészeti | vitg Mária> Tessényi Edéué sz. Zwarinyi Cili menyei.
ni._ r' • * t • „ „ m__l__ ? ir i

»A jegyzői egyletbe (megyeibe) leendő mielőbbi 
belépés az újvidéki járásbeli rendszeresített segédjegyzők 
-aljegyzők) részéről keresztül viendő“ stb.

hivatal főnökét bízta meg
Kinevezés Tegze Sándor, segesvári számvizs­

gáló a zombori pénzügyigazgatósághoz segédtitkárrá 
neveztetett ki.

Kinevezés. A szegedi kir. Ítélőtábla elnöke 
Stefanovich Zsarkó díjtalan joggyakornokot a vezetése 
alatt álló kir. Ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká 
nevezte ki.

Kinevezés. Dr. Majinszky János újvidéki kir. 
törvényszéki joggyakoruok a nagy-kikindai kir. járás­
bírósághoz aljegyzővé neveztetett ki.

Dr. Pacséri a minisztériumban. A vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter dr. Pacséri Károlyt, 
vármegyei segédtaufelügyelőt szolgálattételre a minisz­
tériumba rendelte ki.

Bankett. Azon alkalomból, hogy Ú császári és 
apostoli kir. Felsége Karácson Gyulát, vármegyénk 
alispánját a vaskorona renddel tüntette ki, a vármegye 
tiszti kara szeretett alispánja tiszteletére 1897. évi október 
hó 5 én, a vármegye törvényhatósági bizottság legkö­
zelebbi rendes évnegyedes közgyűlésének napján, d. u.
1 órakor Zomboibau a „Vadászkürt“ szálló emeleti ter­
meiben bankettet rendez. A Zomborban székelő hatósá­
goknak, hivataloknak, testületeknek, egyleteknek stb., 
úgy a vidéki közönség részére is a járási főszolgabíró 
uraknak külön aláírási ivek küldettek, ezenkívül a 
rendező bizottság tagjainál (Vojnits István főjegyző, 
Poppovits Sebő főlevéltárok, Trischler Ferenc árvaszéki 
ülnök) is vaunak aláírási ivek. A jelentkezések a teriték- 
dijjal együtt — a hely biztosithatasa érdekében — csak 
1897. évi október hó 1 ének d. u. 5 órájáig fogadhatók 
el. Egy teríték (egy üveg borral) dija 3 frt. Jelentke­
zések a pénzösszeggel együtt „Az október 5-iki lakoma 
rendező bizottsága“ címére küldendők.

Hírek az ügyvédi kamarából. A szabad 
kai ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Révai Adolf 
ügyvédet Zombor székhellyel az ügyvédekről vezetett 
lajstromába folytatólag fölvette, továbbá, hogy Mikosevits 
József zentai lakos ügyvédet elhalálozása következtében 
az ügyvédek lajstromából törölte és irodája részére ügy­
gondnokul újabban dr. Spitzer Mór zentai lakos ügy­
védet rendelte ki. Loósz Zsigmond bajai lakos ügyvéd 
a kamara fegyelmi bíróságának 499. fegy. 1897. szám 
alatt hozott határozatával az 1887. évi XXVIII. t. c 4 
§-ának b) pontja alapján az ügyvédi gyakorlattól bizony-% . 1,/ " rj— ™ -aj sjä&ullauui uizony-

Ezekből Ital méltóztatik Égi „r, bogy nézeteimmel I « ok « Sk‘.tpjÜ'o”‘.7iíy^ég gvakőr, S" 
nem jutnék a példakép felhozott tót gyerek sorsára, de visszahelyeztetett PJ gJ g Sydkoilataba
úgy sem gondolkozom mint a LOrcsög. I Hírek az érseki egyházmegyéből. Kán

mimisÁo-hAn ót1 - , *
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Tessényi Bella, Frint Olga, Frint Lajos, Tessényi Vil­
ma, Tessényi Mariska, Tessényi Károly, Tessényi Irén, 
Tessényi Martha, Tessényi Gyula, Tessényi Ede, Tessényi 
Emma unokái.

Odry-hangverseny Baján. Odry Lehel, a 
kiváló énekművész, bajai műkedvelők közreműködésével 
Baján e hó 14-én hangversenyt rendezett. A hangverseny 
pompásan sikerült.

Névváltoztatás. Kiskorú Lemberger József 
Ottó bajai főgimnáziumi tanuló, dr. Lemberger Rezső 
m. kir. honvédtörzsorvosnak fia, vezetéknevét beltigy- 

I miniszteri engedéllyel „Lengyelére változtatta.
A szabadkai tűzoltók zenekara. A sza 

badkai tűzoltók zenekara szombaton és vasárnap itt 
időzött városunkban. Hangversenyt adott a kioszkban 
a Huck-féle és Herche-féie vendéglőkben. ’

Halálozás. Milasin Dezső, O Morovica községé­
nek érdemes községi aljegyzője e hó 17-én 51 éves 
korában meghalt. Az öreg ur hosszú ideig szolgálta a 
községet és az egész hosszú idő alatt példás szorgalom 
és bozzáférhetlen becsületesség által tűnt ki.

Egy óvónő sikerei. Csonopláról írják : Folyó 
hó 9-éu tartatott meg Csonoplán az óvodavizsga melyre 
úgy a kis gyermekek, mint azok szülei szép számmal 
jelentek meg. Igazán élvezet volt hallani, mily tisztán 
és szépen szavalta el minden 2—3 éves német és szláv 
ajkú kis fiu is a magyar versecskéket, mikre a jó 
nénike“ tanította őket. Bámulatos, hogyan taníthatta be 
a néniké 3 hónapi rövid idő alatt ezen idegen ajkú 
kicsinyeket arra a sok és sok magyar versre, amit hal­
lottunk . Arra a sok szép magyar énekre! Itt láttuk 
igazan, mily szép eredményt mutathat fel még az ily 
kicsinyekkel is egy lelkes és buzgó „nénike“, ki szeré­
té tel es odaadással munkálkodik ; de láttuk s tapasztal­
tuk egyszersmind azt is, mily hasznos az óvoda az is­
kolára nézve, mert ha német és szláv ajkú községekben 
magyai osifani akarunk, okvetlenül szükségünk van óvo- 
dára. Itt kell kezdenünk a magyarosítást s az elemi 
iskolákban azután folytatni, csakis igy érhetünk célt. A 
tanítok csakis az óvoda segélyével vihetik keresztül azt 
hogy gyermekeik magyarul beszéljenek német, avaffy 
szláv létükre A derék s oly kiváló működést kifejtó 
óvónő Koncsek Árnál k. a. J

Szarvas Gábor szobra Budapesten. Bu­
dapesten is állítanak szobrot Szarvas Gábornak, az adai 
születésű nagy nyelvtudósnak. A szobor már készen áll 
Jankovich Gyula szobrásznak műtermében. A két méter 
magas talapzat mellett a szűz magyar nyelv szimbóluma-
I/ÁIH ÍV ÍV fin In I 1 ~ A___1__ •„I I-, . , .

gosról Szántováia.TTi . . , , I =<■ * -v.ua» vau: szarvas liabor. A szobrot a
I , ,7; t0,a zardaban. A zombori apáca- b'.zott8äg tagjai már megtekintették s mindenki nagy 

tlt 2:H 0k,atÓVá L Vay Péter bács-almási káplán elismeréssel nyilatkozott a művész munkájáról. A szobSt 
neveztetett ki. | a napokban vette át hivatalosan a bizottság és most az

ontőműbelybe kerül, úgy, hogy jővő tavaszszal fölállit- 
üatjak a szobrot az akadémia előtti sétatéren a hová 
melléje még Salamon Ferenc szobra jön, a melyet szintén 
Jankovich fog elkészítem.

Keményít versei. Keményfi felkéri mindazokat 
akik „Elet c. verskötete gyűjtőivét még be nem ktild-

•, b -v-yo évi a. szamaoan, de
erről szolgálhatok egész megbízható biztos adatokkal is 
mi kezeimnél van, mert erről egy ottani kollegámtól úgy 
mellékesen értesítve lettem. Sőt azt is tudom, hogyan , 
jutottak a tolnamegyeiek hozzá. neveztetett ki.

Mindenesetre a vármegyei alispán ur szives párt- I i "^®zSy™lés. Zombor szab. kir. város törvény- 
fogasában van nekem is összes reményem, oda véltem batÓ8á£' bizottsága ma, kedden rendkívüli közgyűlést 
juttatni ügyünket mielőtt ezt Égi kollegámtól olvastam tart a_,v1a.rosLaza nagytermében.
volna s általános gyűlésünkön - amennyiben más nem h . f!lj®8yz,e.Sl Henneberg Margit kisasszonyt, Henne- 
fog megelőzni — a kérvény átnyujtására egy küldöttség K-g b/ndor tekmtélyes ügyvéd és városi bizottsági tag
megválasztását is fogom indítványba hozni azon esetre, Ä % .“^műveltségű leányát e hó 19 én jegyezte , — „. versaoreie gyűjtő,vét még be nem kiiiÉ

-en mod fogadtatnék el; de ha nem, arra az esetre - " í lleP GJ,ula orvostudor és kolozsvári egyetemi ték, szíveskedjenek azokat szerző nevére (KnI 
s gondoskodtunk gyűlésünkön, de ennek az alapja és naiseged, ki a múlt évben sub auspiciis regis avatta- Egyetem) legkésőbb október l-i<r mnlha,«,l 1 °uS,V»Í’ 

mm ja nem ám az ónálló nyugdíjintézmény létesítésén düktona- A 8zUltik és a jegyes pár számos bará- deni, nehogy a kötetek szállításában fen atU,ube*Ualapszik, amit ismét kinyilvánítok, hanem a mód mee-- ía1n1ak 18 tulmácsai vagyunk, amikor őszintén kívánunk I téniék an fennakadás tor-
vitatasa és helyes keresztülvitelén, mit én eddi» is vi boldogságot a szép frigyhez, 
tattam ; ezután e mellett vagyok 6 Pályázat. Pályázat

kST, «• fontos j“Sb^re».irS;„tXe=e
at. hob,« „ekem I eljegyes ,= Cs.rseka 7»„, Legeli I ÄfTtZ^r.* „e’mt» ble~°

leányát, Ilonka kisasszonyt. Felhívás£em Kel1 bélyeget tenni.
Palyazat Pályázat van hirdetve a szabadkai intézet volt hallgatóihoz* ta?1"

foldmives iskolánál gazdasági segédi állásra. sági tanintézet a gatoihoz. A keszthelyi gazda-A zentai csata emílke Németország. Sji"^ MvO oo „k£be°r ,a,lr,á,Sánat 100 ik évf„, 
ban. bavoyai Jenő herceg Zenta mellett aratott diada Ezen tinneóélwo “6r ^"én f°£Ja megünnepelni.
Iában része van az idősb ágból származó VI Reuss közönségein ínéi °8SZnn Volt ballgatókat és érdeklődő 
Henrik grófnak is, ki az ütközetben egy hadosztállyal tisztelettel xZ r .nagyobb. 8zámban való megjelenésreI “astern SMni„

O------o V “ OZzVyp II 1 g J 9C£.

Pályázat. Pályázat van hirdetve a hódsághi
livÁoÓf^nAI 7.... H1. : Ji.ll.._____ ®

földbirtokos

ténjék.
Nem kell bélyeg. A kereskedelemügyi m

hitóJT8 rend eletet intézett valamennyi töríény-
bogv tv°őremeéy arrÓ1 értesiti a törvényhatóságokat, 
hogy jovóie nezve a vásárok és pótvásárok ügyében

igen

ügyünk a személyeskedésre vitetett
nem ez, sem szerepelni vágyás Imn^m’ ""'T.,- ue^em I eljegyezte Csirszka János 
a közérdek minél alaposabb keresztülviteleden “ V6 0™ leanyáL Ilonka kisasszonyt.Védéic ,* és marad ’ m "tiheT 1 PA,^at-
bogy ep Eg, urra beszélgettünk mi már a Közflgí S 
ony hasábjaiban ,s, de ön ezt nem tudta, mert e jeíen
azé^mtt’iu neVen!,ala,t kiiz,ii™ nézetemet s csak 
használni álnevek’"helyettenl,lietleuuek lattam nevemet

tulságosa’n^’ré^vbe^-Fi111 a szeykesztő ur szívességét I oly súlyos sebet kapott, hogy 1697-ben“októTer^^én I feleli-'t‘^dekes lelet. A zentai°halászok” a Szanád 
egyelőre az° e/edménv^ e‘n®uye,“kkel' baQeni várjuk be belehalt. Holttestét abban az időben Németországba" her mammuíh’áMl mede.rben 18 kilogrammot nyomó 
majd az, hogy nem 'volt kX* ?“°í me6ve^ikünket \ .blrtokanak fővárosába Greizbe szállították ’ , m K Är Ä W. h*l6jl,kkl1, A lelet igen 
ki-ki fel ambícióiét ! I - - faradozasunk, használja ottan, templom hercegi sírboltjában helyezték örök Lí !! 8 teJjesen éP8éghen került felszínre.
is mind u ^esJ LlltT\fyeUek/árad°rU minden évben megünneplik a f é ^?éZat* A földmivelésügyi minisztérium
bar cikkezés Nélkül - s’ hi. f'S '* ~ évfoJda^- Az idén Reuss bercegPmeg í ^ 8zámu rendeIete alapján közhirrTSr
édes mindannyiunkat ki fog e ™ iteni^ ‘ Vegeredmeny W&VS&11 babérkoszofut te!t fó ^íkerref T ™ ál,at0rV08Í akadémián

v ,, I , ° eieg,teui- a csaiaöan elesett gróf sírjára, melyet több egyesületé« I ai-ÍÍa? , ve^zett állatorvosok gyakorlati kiképzése;,Qh£be“ ^.le^ólalásom célja tisztán az volt, | var-'IZ£8Z;molL E8te díszelőadás vdt az ud- élvezete , í| í™ é?Í, 600 frt Ö8ztb“dij és 8zabadfakás
NÁv^íl ’ P pcdlg bi8tóriai diszmenet n mH , ,a m' k,r' állami ménesintézeteknél ösz-

valam% %nfyar^81íáS-KobnJakab “Jvidéki lakos % , t ia ?esitett. Az alkalmazás f. évi november 
Kunvári“ rá ké6,8 Fndf ^ermekei vezetéknevének ielölen% kezdódl.k® az ösztöndíjasok kötelesek a meg- 

” a kert átváltoztatását a ®_ I Jelolendő meuesintézeten a rájuk bízott állattenyésztési
teendőket a katonai szabályok értelmében pontosan vé­
gezni. Fegyelem tekintetében az intézet parancsnokának 
a tanu,mányok gyakorlása szempontjából pedig a ménes’ 
intézet főállatorvosának fognak alárendeltetek Az ezen 
két év, gyakorlati kiképzésben részesült s minden te 

Lá U'rr«k .« állami állatorvosi liuí

_ . =•' — v,c v -v-szuiaiasom ceija tisztái
vonít 1 Sau ,e.íeztem ki abbeli nézetemet, — hogy 
merkba^!/ JUCg a megállapított gyűlési tárgysorozat, 
mpp.Á„a azok szerint tárgyalunk — tudva levóleg a 

egalläpiiott tárgysorozat szerint kell a tárgyalást meg- 
r ani úgy tisztán az alapszabálytervezetet vehettük 

„l'í “a erdemlege8 tárgyalás alá. Midőn csekélységem ez 
ellen felszólalt, nem tett-e helyesen ? mert miért zárjuk 
: . a megállapított tárgysorozat szerint — a kivibe 
oseg egyéb módjának megvitatását ?

Ismétlem, hogy nincs tudomásom, mikor és milv
r,aat: ?U8,ttattUük ela jegyzői Dyugdijintézménybe 

>alo felvételünk iránti kérelmünkkel, hanem arról Zn
hogy az eddigi mozgalmak eredmény nélküliek maradtak
LSÄT'KS. -é,tUli W« m?ak„mar,aS

megengedte. " aUaltoztata8at a belügyminiszter

u.k8Jénti™!epL8r,teb”si8iz r:ro,r »
tartja templomfelszenteiési Ooaepe'lve, “ ”

a hoovádekis, meg a közösök i« v Tő J uonvedek
w királygy.koiíatokon * I lUÉInl ÄyteTrtüK ZTrT

által kiállító,t erkölcsi bizony^yn^Tt srerej tfv"»
”kÁ=r hö* CSS!

után a’hazaterétyCn C8ett & Dehéz eyakorlat0rk

Uj esküdt Karavukován.^5=| sä» e=»Ä =
ványok figyelembe vétetni nem fognak. °yamod-

Várm<
gyénk állategi 
a következő 
1 u., Német-i>| 
község 4 ud\i 
B.-Topolya 1 
község 6 udvi 
u., Zenta 1 lc^ 
Kulpin 1 udvi 
község 2 udví 
B.-Újfalu, Baj| 
Goszpodince, 
Ö-Becse, O-.Sj 
Rém. Veprovai] 

Értesít 
vetkező csapa| 
biztosítási tárí_ 
1897. évi oktj 
október 12-éu 
15-én a csap 
tételek az 1 
ményből, to váj 
valamint a 4 if 
füzetekből kivi 

Öngyill 
az ó-becsei huj 
b. földvári ki-a 
Tiszába ugrót 
tették. Wittmaj 
Először golyó, 
szemét ütötte 

Az aco^ 
mozgalom iu(; 
behozatala iráni 
ják hozni a v| 
tartjuk tehát til 
hirt: Dr. Uhiel 
közegészségta i[ 
térni tanárral 
acetylengáz n é| 
vosok és terriif 
25-én Trencs 
illő részei meri 
sőt veszélyest k| 
bekövetkezhet í 
mintegy terűié^ 
robbanás, me: 
31-én Békés-G 
ban pedig Zii 
nagyobb ace*yl 
egyén súlyosa u[ 

Értesi t< 
az 1897/8. év- 
bő 1-től 10 ig 
iratok: keres/tl| 
uyitvány.

Öngyill
ségű 29. sz. gyl 
vetette zubbonyj 
bidon s azután 
még nem fogtál] 
csak valószínű 
fölötti bánatáná 

Vasnti 
vasúti összeüli, ej 
Két tehervonat 
melyek közül aa 
lánggal égett, 
tette, s hár mindt 
vonat, mely telj 
feltartóztatására] 
bírták a vonal o| 
esett, csak kd 
megrongálódott 
2—3 órai késésj 

Aki mei 
Írja levelezőnk 
illetőségű egyt 
miatt 20 évet ti 
vában onnan ki| 
ták, útközben 
nem hallották u 
jelen Újvidékei 
azonban megisiu| 
rendőrséget fipj 
emberre, a rendi 
nagymennyiség i| 
roll, azonkívül 
kelmét vallatór t 
gyón (Sáros m, v 
kirabolt s onnai 
vásznot rabolt 
menni megszok 

Fiatal t< 
kosnak szekrényi 
a rendőrség vall 
15 éves leányzó 
találták nála a t 
bíróságnak, a bt 
akart venni s ni 
a kínálkozó bűnt 

Anyjána 
Péterváradon őr; 
meg lakásán Al 
még pedig Sebei 
ben, ki nősülni 
hogy jussát már 
adni nem akart 
gátolt anyjához 
lett a nála talá 
társát Nachtman 

Tőkekai 
kir. város tanáé? 
ügyigazgatóság i 
és járadékadóró 
44. t. c. 10. és 
következő napo 
17-től szeptembe 
osztályánál bete 
azon figyelmeztei 
említett adónemi 
évben voltak m 
b) azon adózók 
állapított adóval

4



Vármegyénk állategészségügye. Várme­
gyénk állategészségügyének állása szeptember hó 15 én 
a következő volt: Veszettség : B.-Martonos 1 u., Kulpin 
1 u., Német-Palánka 1 u., Uj-Palánka 1 u., összesen 4 
község 4 udvar. Takonykór: Ada 1 u., B.-Földvár 1 u., 
B.-Topolya 1 u., Temerin 1 u., Zenta 2 u., összesen 5 
község 6 udvar. Kagadós száj- és körömfájás: Lók 16 
u., Zenta 1 leg., összesen 2 község 17 udvar. Rühkór: 
Kulpin 1 udvar. Sertésorbánc : Bezdán 2 u. összesen 1 
község 2 udvar. Sertésvész: Bács, B.-Almás, B.-Földvár, 
B.-Újfalu, Bajsa, Bikity, Bogyán, Gajdobra, Glozsán, 
Goszpodince, Kiszács, Krusevlya, Kunbaja, Mosorin, 
G-Becse, O-Szivac, Ö Sztapár, Paraga, Petrovoszelló, 
Kém. Veprovác, Zsablya összesen 22 község.

Értesítés. A vendéglősszerű étkezésnek a kö­
vetkező csapatkórházakban való biztosítása céljából a 
biztosítási tárgyalások következőleg fognak megtartatni: 
1897. évi október hó 8-án a csapatkórháznál Pécsett, 
október 12-én a csapatkórháznál Kecskeméten, október 
15-én a csapatkórháznál Zomborban. A közelebbi fel 
tételek az 1897. évi szeptember hó 12-én kelt hirdet­
ményből, továbbá a helyőrségi és csapatkórházaknál, 
valamint a 4-ik hadtest hadbiztosságánál elfekvő feltételi 
füzetekből kivehetők.

Öngyilkossági kísérlet. Vasárnap délután 
az ó-becsei hajóállomás kikötőhidjáról Wittmann Béla 
b. földvári községi Írnok öngyilkossági szándékból a 
Tiszába ugrott, de a közelben álló hajó matrózai kimen­
tették. Á\ ittmann most másodszor akart öngyilkos lenni. 
Először golyót röpített agyába, (Te az csak az egyik 
szemét ütötte ki.

Az acetylengáz veszélyessége. Nálunk is 
mozgalom indult meg az acetylengázzal való világítás 
behozatala iránt. Egyes családok és vendéglők be akar­
ják hozni a világításnak ezt a nemét. Szükségesnek 
tartjuk tehát figyelmeztetés céljából közölni a következő 
Lirt: ür. Gbler László segédtanár az orvosi egyetem 
közegészségtani osztályán, a dr. Geuersich Vilmos egye­
temi tanárral együtt megejtett vizsgálataik alapján az 
acetylengáz mérgező hatásáról tartott felolvasást az or­
vosok és természetvizsgálók vándorgyűlésén augusztus 
25-én Trencsénben s konstatálta, hogy az acetylengáz 
illő részei méreghatásuak és az egészségre ártalmasak, 
sőt veszélyesek lehetnek véletlenség és tudatlanságból 
bekövetkezhető mulasztásoknál. Ezen tudományos állítást 
mintegy természetesen megerősítette azon acetylengáz- 
robbanás, mely néhány napra a felolvasás után, aug. 
31-én Békés-Gyulán a Korona-szállodában történt, újab­
ban pedig Zimonyban a Royal-szállodában történt egy 
nagyobb acetylengáz-robbauás, mely alkalommal két 
egyén súlyosan megsebesült.

Értesítés. A szegedi m. kir. bábaképző-intézetnél 
az 1897/8. évi téli tanfolyamra való felvételek október 
hó 1-től 10 ig tartanak. A felvételnél bemutatandó ok 
iratok : keresztlevél, erkölcsi, orvosi és illetőségi bizo­
nyítvány.

Öngyilkos tiszt. Krypiakievicz újvidéki illető­
ségű 29. sz. gyalogezredben hadnagy a múlt héten le­
vetette zubbonyát, kardját és sapkáját az újvidéki vasúti 
hidon s azután innen a Dunába ugrott, honnan hulláját 
még nem fogták ki. Öngyilkosságának okát nem tudni, 
csak valószínű, hogy N.-Becskerekről való elhelyeztetése 
fölötti bánatában határozta el magát e végzetes tettre.

Vasúti katasztrófa. Folyó hó 18 án éjjel 
vasúti összeütközés volt Csantavér és Szabadka között. 
Két tehervonat közlekedett egymást követve a vonalon, 
melyek közül az első vonat egyik kocsijának tengelye 
lánggal égett. A vonatot emiatt az egyik pályaőr lein­
tette, s bár minden óvóintézkedés meg volt téve, a követő 
vonat, mely teljes gőzzel haladt, észrevette ugyan a 
feltartóztatására szóló jelzéseket, de a nagy esőben nem 
bírták a vonatot megfékezni. Emberéletben kár nem 
esett, csak két teherkocsi zúzódott össze s a pálya 
megrongálódott; az akadály elhárítása a vonatoknak 
2—3 órai késést okozott.

Aki megkedvelte a fegyházat. Újvidékről 
írja levelezőnk : Kupecz János gerácsi (Sáros" megyei) 
illetőségű egyén hazájában elkövetett rablógyilkosság 
miatt 20 évet töltött a íegyházban. Ez év március ha­
vában onnan kiszabadult, de már midőn haza toloncol- 
ták, útközben felügyelője elől megszökött s eddig hírét 
nem hallották hazájában. E hó 15 én egyszer csak meg­
jelen Újvidéken, itt óriási bevásárlásokat tett, Vesztére 
azonban megismerte egy idevaló volt rablótársa, a ki a 
rendőrséget figyelmeztette Kupeczra mint közveszélyű 
emberre, a rendőrség le is tartóztatta s miután nála a 
nagymennyiségű ruhán és egyéb árun, melyeket itt vásá­
rolt, azonkívül még 450 írt készpénzt is találtak, ő 
kelmét vallatóra fogták s ekkor kivallotta, hogy Gyer- 
gyon (Sáros megye) a múlt héten egy özvegy asszonyt 
kirabolt s onnan 1125 frt készpénzt s nagymennyiségű 
vásznot rabolt el. Most már csak lesz alkalma vissza­
menni megszokott helyére.

Fiatal tolvaj. Szteics Necó bács-földvári la­
kosnak szekrényéből elveszett egy tízese, gyanúja alapján 
a rendőrség vallatóra fogta a szomszédos Gárics Pérsza 
lo éves leányzót, a ki ott járt és csakugyan meg is 
találták nála a tízest. A tolvaj leányt átadták a járás­
bíróságnak, a hol azt vallotta, hogy a pénzen uj ruhát 
akart venni s minthogy szülei nem adhattak neki, hát 
a kínálkozó bűnös alkalmat igy használta fel.

Anyjának gyilkosa. Özv. Sehelknét, kinek 
Péterváradon órásűzlete volt, e hó 12-éu halva találták 
meg lakásán A nyomozás csakhamar kiderítette a gyilkost, 
még pedig Schelk Károly újvidéki órássegéd személyé­
ben, ki nősülni szándékozván, pénzt szükségelt. Mint­
hogy jussát már kikapta és özv. Schelkué többet életében 
adni nem akart, a mostoha fiú e hó 11-én este elláto­
gatott anyjához és ennek késével elvágta nyakát. Árulója 
lett a nála talált véres ruhanemű. Úgy őt, mint bűn­
társát Nachtmann Ignácot elfogták.

Tőkekamat- és járadókadó. Zombor szab. 
kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a m. kir. pénz­
ügyigazgatóság által megállapított 1897. évi tőkekamat- 
és járadékadóról szóló kivetési lajstrom az 1883. évi 
44. t. c. 16. és 18. §-a értelméBeu nyolc egymásután 
következő napon át, vagyis 1897. évi szeptember hó 
11-tői szeptember hó 24-éig bezárólag a város adóügyi 
osztályánál betekinthetés végett közszemlére kitétetik 
azon figyelmeztetéssel, hogy: a) azon adózók, kik a fent 
említett adónemmel a kivetési lajstromban már a mnlt 
évben voltak megróva, a lajstrom kitételének napját; 
b) azon adózók pedig, kik a kivetési lajstromban meg­
állapított adóval a kivetés évében első Ízben rovatnak

meg, adótartozásuknak az adókönyvecskéhe történt be­
jegyzését követő 15 nap alatt a város polgármesterénél 
felszólamlasaikat előterjeszthetik. Egyben megjegyeztetik, 
hogy a fentjelzett határidőn túl benyújtott felebbezések 
a törvény rendelése szerint tekintetbe nem vehetők.

Elfogott szökevény. Megírtuk, hogy Busa 
Janos, ó becsei lakos megölte a sógorát. A gyilkos az 
ó-becsei járásbíróság börtönéből megszökött. Nem sokáig 
élvezte azonban az aranyszabadságot, mert az újvidéki 
rendőrség elcsípte és ismét a dutyiba tette. Hát bizony, 
ha Busának nincs egy jóravaló szocialista sógora, név- 
szerint Szika Antal, ki felesége nővérével vadházasság­
ban élt s a ki neki nagy haragosa, bizonyára még most is 
szabadon van. Ez a Szika meglátta Újvidéken, besúgta 
egy rendőrnek, a ki azután nyakon fogta. Busát átkisér- 
ték az ó-becsei járásbírósághoz.

Budapesti Napló, az újságírók lapja. Élénken 
emlékszik meg a magyar közönség annak a tizennyolc magyar újság­
írónak az esetére, akik, hogy függetlenítsék magukat minden politikai 
befolyás és minden vállalkozó tőke nyűge alól, megállapították a maguk 
erejéből, minden vállalat mellőzésével a szerkesztőség saját tulajdona 
gyanánt a Budapesti Napló-t. A lelkes kis csapat most, egy esztendő 
leforgása után a szabadelvű magyar közönségnek legkedveltebb újság- 
szolgáltatója lett. Magával hozván fényes és jóhírű Írói neveket, bámulatos 
szorgalommal és kitartással gyűjtvén mindennap össze mindazt, ami e szer­
kesztőség, e lap szabadelvű és feltétlenül minden irányban független politi­
kájának, nemzeti érzületének és magas ízlésének minden huszonnégy 
órájában ismétlődő bizonyságát adja : — a Budapesti Napló ma mar 
nemcsak keletkezésének történetében uj és eredeti, de a közönség 
szimpátiáinak gyors felköltésében is eddig nem látott példát mutat 
Es minden szám arra vall, hogy a Budapesti Napló alapitói megérdemlik 
ezt a támogatást. A Budapesti iNapló-nak friss és megbízható értesülései 
komoly, tartalmas politikai cikkei, a melyek nyomatékossá teszik a 
fiatal, de politikai súlyra máris döntő jelentőségű újság véleményét, 
tárcarovatának magas irodalmi színvonala, gazdag informativ anyáo-a, 
kitűnő értesülései, kimeritö, ötletes, változatos, eleven rovatai s minden- 
rendű közleményeinek változatossága és folyton gyarapodó bősébe: 
napról-napra ékesszólóan tanúskodnak arról, hogy a Budapesti Napló 
fényesen megfelelt a iegvérmesebb várakozásnak is, amely megjelenését 
megelőzte. A Budapesti Napló szerkesztősége és olvasóközönsége közt 
páratlanul meleg és szives viszony fejlődött ki. Naponkint jelentkezik 
ez a Szerkesztői üzenetek rovatában. A magyar közönség nekünk 
családunk.

A Budapesti Napló szerkesztősége, amely csakis addigi mun­
kásságára, hirlapirói sikereire hivatkozva és a közönség szimpátiáira 
apellálva fogott hozzá bátor vállalkozásához, nem csalódott önbizalmában 
es nem csalódott a közönségben, amely nagy szeretettel karolta fel az 
ügyét az első perctől fogva. Es hogy a közönség se csalódjék benne, 
arra vállvetve, szakadatlan buzgósággal és lelkesedéssel törekszik. Á 
szerkesztőség, amelynek belső tagjai: Vészi .József, főszerkesztő. Braun 
Sándor, felelős szerkesztő, Ábrányi Emil, Clair Vilmos, Cerri Gyula 
Erős Gyula, Fái Béla, Gergely István, Holló Márton, Horváth Elemér’ 
Janovics l’ál, dr. Kovács Jenő, Lyka Károly, Márkus József, dr. Merkl 
Adolf, dr. Márton Miksa, Molnár Ferenc, Papp Dániel, Pékár Gyula, 
dr. Soltész Adolf, Sváb Tivadar, Thury Zoltán napról-napra egész 

I erejét, egész lelkesedését, összes hirlapirói kvalitásait viszi a harcba. 
Hűséges szövetségese ebben a külső munkatársak díszes serege, a 
melyből csak Ágai Adolf, Balogh Pál, Beksics Gusztáv, Bessenyey 
Ferenc, Beköti Antal, Eötvös Károly, Feszi Géza, Géczy István, ‘dr. 
Jlagaia \ if tor, dr. Halász Ignác, Kupa Árpád, Lengyel Laura, 
Maionyay Dezső, Munkácsy Kálmán, Szabóné-Nogáll Janka, Szana 
Tamás, Szántó Kálmán, Tömörkény István és Tutsek Anna neveit 
említjük most.

Ez rugója a Budapesti Napló eddigi példátlan nagy sikerének 
és biztosítéka jövendő szilárd cxiszteneiájának. És még egy. Annak az 
újságnak, a mely senkié másé, csak a szerkesztőségé és á közönségé, 
amely semmiféle idegen tőke szolgálatában nem áll és csak a maga 
munkálkodó embereinek, meg a magyar közönségnek, a magyar hazának, 
a magyar nemzeti ügynek és a magyar szabadelvűségnek az érdekeit 
szolgálja : ebben a függetlenségben semmihez sem hasonlítható, hatalmas 
erőforrása _ van. Olvasóink figyelmét újból is felhívjuk a Budapesti 
Naplo-ra es ismételve a legmelegebben ajánljuk ez újságot. Olvasásra 
az újdonságok iránt érdeklődőknek es valóságos lelki épülésükre 
azoknak, akiknek a magyar hírlapirodalom magas színvonalában és 
magyar Írok és újságírók hangyaszorgalmában kedvük telik.

Művészet és irodalom.
A tatai harcjátók. A hét aktuálitása Tata 

volt, a tatai harcjáték, melyben a jövő hadvezérei Frigyes 
főherceg és Lobkovitz táborszernagy próbáltak igazi 
háborút csinálni. A háború bírálói két hadúr: a király 
és a német császár voltak, a nézőközönség pedig az 
egész nemzet volt. Erről a háborús világról leírást a 
napilapokban bőven olvashatott mindenki, de képben, 
illusztrációban még nagyon kevesen látták. A kik tehát 
a tatai háborús napokról szép képeket akarnak látni, 
forduljanak az Ország-Világ kiadóhivatalához (Hold-utca 
7.) s kérjenek az utolsó számból mutatványpéldányt. 
Abból azután meg fogják tudni azt is, miért szereti az 
olvasóközönség annyira ezt a lapot, a melyik hétről- 

I hétre kitűnő versek, pompás novellák mellett a bét ak­
tuális eseményeit mutatja be sok szép képben. S ez az 
újság azonkívül hónaponként kitűnő zenedarabokat is 
közöl, műmellékletet ad, karácsonyra pedig pompás 
kiállítású almanachchal lepi meg olvasóit. Eunek a képes 
irodalmi dolgozatokkal telt kötetnek bolti ára 2 frt lesz. 
Mindenki megkaphatja a karácsonyi ajándékot, a ki 
negyed évre előfizet az Ország-Világ ra, a mi 2 írtba 
kerül.

A „Vasárnapi Újság“ szeptember 19-iki száma 
II. Vilmos német császár magyarországi látogatása al­
kalmából sok érdekes képet közöl a német császárról 
és az eddig lefolyt ünnepélyekről. A többiek közt közli 
II. Vilmos császárnak Rarlaghy Vilma magyar festő mű­
vésznő által festett arcképeit, melyek közül az egyik 
huszárezredének egyenruhájában tünteti föl a császárt, 
Jantyik Mátyás rajzát a német császár Tatára érkezésé­
ről, továbbá a hadgyakorlatokról Erdélyi pillanat-fény­
képeit, és képeket a tatai ünnepélyekről, Csernó Géza 
amateur, Weinwurm és Kalmár fényképei után. — Köz­
leményei közül fölemlítjük a következőket: „II. Vilmos 
német császár Tatán“ (képekkel). — „Egy vitéz magyar 
katona életéből“ lovag Marciányi Györgytől (képekkel : 
„Tábori mulatság a schleswig-holsteini háború alatt.
I rigyes Károly porosz herceg és Dobos főhadnagy 
csárdás-táncolása“). — Regénytár: „Dardentor Clovis“ 
Verne Gyula uj regénye (a francia kiadás eredeti illusz­
trációival). — Hires asszonyok : „Du Barry gróné“ (kép- 
Pe0- — »Egy levélre.“ Költemény. Erdélyi Zoltántól. — 
„Pest városa kilencven évvel ezelőtt.“ — „Volf György“ 
(arcképpel). — „Filléres takarékpénztárak.“ — „Ása­
tások Pompéjiben.“ — Irodalom és művészet, Közinté­
zetek és egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg, 
stb. rendes heti rovatok. A „Vasárnapi Újság“ előfize­
tési ára negyed évre 2 frt, a Politikai Újdonságokkal 
egyhtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadó- 
hivatalában. (Budapest, IV., egyetem-utca 4. sz.)Ugya- 
nitt megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb új­
ság a magyar nép számára, félévre csak I frt 20 kr.

Közgazdaság.
Tapasztalatok a szőlő termelése körül.

A phylloxera és peronoszpora v-^zes pusztításának 
sajnálatos eredménye — mint számos gazdatársamat — 
úgy engemet is utolért. Húsz katasztrális holdat kitevő 
szőlős területem ma már csak nyomát is alig mutatja 
annak, hogy nemrégiben teli erszénynek volt kiapadhat- 
lan forrása. Hogy köznyelven szóljak: „egyik tő a 
másikát kiabálja“ ; ily képet nyújt az egykor még „für­
tökkel gazdagon terhelt“ szőlóskert.

„Segíts magadon s az Isten is megsegít“. Ezt a 
közmondást követve azonnal hozzáláttam sorsom javí­
tásához s eltökéltem magamat, hogy leküzdve annak az 
átkozott kis rovarnak s úgyszólván alig látható gombá­
nak fellépéséből származó veszteséget, újból telepitek 
szőlőt s ezt választom továbbra is megélhetésem szín­
teréül.

Elhatározásomat nem bántam meg, mert ha most 
már „az Isten is megsegít“, rövid idő alatt újból a für­
tökben duskálkodhatok.

Nehogy azonban gazdatársaim is oly drágán jus­
sanak ily helyzethez, mint jó magam, közlöm alábbiak­
ban a telepítés alkalmával szerzett azon tapasztalataimat, 
melyek a trágyázás terén felmerültek.

Köztudomású, hogy a szőlőtrágyázás kérdése még 
mindig a bizonytalanság homályában dereng s ha a 
trágyázás keresztülvitelét illetőleg szakemberekhez fordul 
a szőlősgazda tanácsért, olyan feleletet kap, mely se 
hideg, se meleg, a mely mindent mond és még se mond 
semmit.

Én is nehány évvel ezelőtt kérdést intéztem egy 
szaklap utján szőlőtermelő szaktársaimhoz az iránt, hogy 
a trágyázás minő módját ajánlják. Recipe érkezett bőven 
ugyaiL de egy sem volt olyan, mely kedvemre való lett 
volna.

Magam állítottam tehát egyet össze olyformán, 
hogy a trágyázást istállótrágyával kezdettem meg s ki- 
hoi daliam egy kát. holdra 400 q trágyát s ezen kívül 
elszórattam 150 kg. szuperfoszfátot; a második évben 
200 kg. szuperfoszfátra, a harmadikban pedig ugyanannyi 
szuperfoszfátra 150 kg. kálira került a sor. Eleget vél­
tem ezzel teuni talajom javításán, de egy szőlészeti 
könyv akadván kezembe, körülbelül ehhez hasonló trá­
gyázást olvastam azon különbséggel, hogy abban a trá­
gyázás ismétlése válik szükségessé a 4-ik évtől kezdve 
hasonló sorrendben.

TépelŐdtem most már magamban, hogy vájjon 
eleget tegyek-e a jelzett könyv Írója tanácsának? Eleget 
tettem, de őszintén megvallva, az eredmény nem elégí­
tett ki, mert a trágyázásra fordított költség nem állott 
arányban a jövedelemmel. A trágyázás ezen módját tehát 
nem ajánlom, hanem igenis egy másikat, melyet ugyan­
csak egy kát. hold területen alkalmaztam s mely abban 
állott, hogy az egészen szegénynek mondható talajt a 
telepítéskor körülbelül 400 q. istállótrágyával trágyáz­
tam meg, a következő évben pedig magam állítottam 
össze egy keveréket és pedig egy tőkére számítottam 20 
gramm szuperfoszfátot, 10 gramm kéusavas kálit s 20 
gramm szárított serléstrágyát. E keveréket a sorok hosszá­
ban készített csekély barázdában szórtam el, elszólás 
után pedig a barázdát ismét behúztam.

Összehasonlítva az ily módon megtiágyázott terü­
letet azzal, mely trágyázatlan maradt, feltűnő eltérést 
észleltem a szőlőtőkék növekedésénél. A harmadik és 
következő években ugyanezt ismételtem s mondhatom 
igen szép eredményt értem el nemcsak a mennyiség, de 
a minőség javulásában is.

Kívánatosnak tartanám, ha szőlőtermelő társaim 
agyagtalaj°n is tennének kísérletet a trágyázás ezen 
nemével.

Szőlősgazda.

*)

Köszönet.
Szeretett férjem elhalálozása folytán vett számos 

szívélyes részvétért hálás köszönetét mondok. 
O-Palánka, 1897. évi szeptember 14-én.

Özv. Szésits Mladenné 
szül. Popovits Darinka.

*) Az c rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

Felelős, sxerkesxtő:
Dr.BAIOOHT ERNŐ,

kő*-és váltó-ügyvéd.
Laptulajdones és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.
PÁLYÁZAT.

Caonopla községében üresedésben levő és évi 450 
frt fizetéssel javadalmazott tanítói állásra pályázat bir- 
dettetik és az ezen állást elnyerni óhajtók ezennel fel­
hivatnak, miszerint kellőleg felszerelt kérvényeiket a 
csonoplai róm. kath. iskolaszéknél folyó hó 30-ig 
nyújtsák be.

Csonopla, 1897. évi szeptember hó 15-én.
Deák Andor, Kuts Endre,

világi elnök. 8—1 egyházi elnök.

Pályázati hirdetmény.
Ó-Kér községben évi 300 frt készpénz fizetés és 

szabad lakással egybekötött óvónői állás betöltendő 
lévén, felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy a tör­
vényes kellékekkel felszerelt kérvényeiket folyó évi 
október hó 1-éig alulírotthoz benyújtsák.

A magyar nyelven kívül — az itt divó — német 
és szerb nyelvet bírók előnyben részesülnek.

Kelt O-Kéren, 1897. évi szeptember hó 13 án.
SZMIHA KÁLMÁN,

2—2 feltigy. biz. elnök.



Kiadó söraarM I lakások.
Ä1* «-«- ';;i:zzr::ban levő Csitaonica“-féIe

sörcsarnok
kiadó. Bővebb értesítés n verhet
Antics A. 18. urnái Zomborban.

l3éla~ufcában 
~áin alatt lévő lakhoz

november bő 1-ére kiadó.
Bővebb cvfesilés nyerhető u mogyor

oluasóköiri dolgánál £oinboi'baíi. 3—3

4—4

hirdetmény.
Ivatyniííroii (Bácska). a (outcán. 

a községháza tőszomszédságában, 
közvetlen a piactéren egy mostaná­
ban massiv anyagból njonan épült

jó forgalmú vendéglő
a hozzátartozó mellékéjiiiletekkel.
(elszereléssel elköltözés miatt a rajta , - - -
cv'7 eK"J'ö.s részlörlesztéses teher w-líJ^T2ás M>«" 

''»'Hidasával szabad kézből eladó. I Ä.”*'
értekezhetni bármikor Kaíymá 

10,1 tulajdonosnál.

- -1 m * ss/s mm mm s m

„ ^S(y°PÍa község határában fekvő kitűnő 
minőségű 525 katasztrális hold szántóföldből álló 
tagosiíott nemesi birtok egészben, vagy kisebb 
részletekben örökáron eladó, esetleg egy vagy 
több evre berbeadandó.

A fizetési feltételeket vevő, illetve bérlő 
tetszésé szerint állapíthatja meg.

Érdeklődők forduljanak Deák Andor cso- 
noplai jegyzőhöz. ^

3758. sz.
kig. 1897.

Pimi @

Bács

2826. szám. 
kig. 1897.

HIRDETMÉNY.
Zsablya község alulírott elöljárósága közhírré to ■ 

miszerint a község rendőrségi állományában az évi ■?’ 
frtnyi javadalmazással egybekötött rendőrvezetői és J° 
300 frtnyi javadalmazással egybekötött lovasrendőri 
megüresedvén, azokra ezennel pályázat hirdettetik 48

Úgy a rendőrvezetőtől, mint a rendőrtől megk; 
tátik, miszerint a magyar és szerb nyelvet szóim- ° 
írásban bírja. 0U4" es

Előnyben részesülnek mindazok, kik a .» 
csendőrségnél szolgáltak, avagy egyéb állami közbbtoí' 
sági szolgálatot teljesítettek, avagy a hadseregtől ( 
altisztek lettek elbocsájtva. 1

Pályázni kívánók folyamodványaikat járásorvo=' 
bizonyítvány, keresztlevél, erkölcsi bizonyítvány és e»v'i 
okmányaik kapcsán alulirt elöljárósághoz folyó 
október hó 10-ig nyújtsák be. " 1

Zsablyán, 1897. évi szeptember hó 10-én.

Az elöljáróság,2—1

EGYÉVES ÖNKÉNTESEKNEK
egyenruhái leljes felszereléssel, lovábbá 
mindennemű egyen-éspolgári ruhái iulá- 
nyosan készít illetve szállít, valamint 
javításokat olcsón és pontosan eszközöl

Knipl János,
polgári és egyenruha szabó

Zombor, bajai-ut az Árucsarnok mellett.

«z,vix tkcuuiLg jelszereit í 

-57-ig hozzam nyújtsák be e

t. SpLUS Äkezö javadataa^ *=
2. Szabad lakás.

litva. 12 01 kem*v l,as4b lllz=l» fa az udvarba szál-

illetmény^/1 ,e'Ck fM * « jérO legeld

5- Egy szértis kert.

odsághou, 1897. évi szeptember hó 10-én.

J...J Vissy kJóssef,
 íőszolgabiró.

toJTÉSI HIRBBrrár.

sas
Sif'f k,fP,tend.0 gyalogjáró ut építésének biztosítás' 
céljából a községi képviselőtestületnek 39/1897 kő 

alatt bozou határozata folytán folyó éti »l’ÍF' 
tember hó 26-án délelőtt 9 érakor 8 , P" 
községházánál nyilvános szóbeli versenytárgyalás '!//" 
tata,, melyre a vállalkozni óhajtók ezennel meghivótaLT 

A műszaki terv és költséyveté« VQi • 'valUdk- lejtési feltételek a tárgyalás nataát 'a 
irodájában megtekinthetők. PJ g k eg Jegyzői 

Sztamsics, 1897. évi szeptember hó 16-án.

36727. sz. 
alisp. 1897.

602. sz. 
bv. 1897.

Árverési hirdetmény.
A Inlli-nH • . **

klta,
Bács-Bodrogh 
1895. évi jár

I a vSr^
ti s ä1:1-:a hódtógSTirbM*bUlSrClt\tfehirré ,e”í. logy í fr-

1897. tkvi szárnyú véezés^vpT*1 llatÓ8ágnak 27íbí I atalánynyal javadalmazott és liJ frt ,roda

'"lityi lakos síridon

897.

Árverési hirdetmény.
im. Aé,!7oSt “ végzése''Sí ómÍDt «"“f«* 

kir. járásbíróság Ibii? évi 1701/ f zombori lek. 
ezennel kózbirr! teszem bnV, í 82 kJk,"lde,ése folytán
csődtömegéhez tartozó vagyonbukoft°kulai Th^Í° FülöP 
áltál III. könyv 33j 1007 9.“ kulal takarékpénztár
Mór v„l, tómÓggondnoknak nőién 

penztan betétről kiállított betéti kH„ ?l takarek" 
b. kulai takaréknénztár 00 í könyvön alapuló a v. 
osztalékok után netán méZ l’?!egét,ö| az eddig kifizetett 
árverésen el fognak Zdatnf k,l™,end'5 -í"tolék»t «,

hó 28-iu'"e00jl00ak,"li,!!7„eTi,S26P‘«™'-er
AII°\ÍZVTd "r .irodkía”a‘ ki,«® t|6kraia *

:|kr ké,lké„ar„T«ei>e;!'hivatnak meg, *

mintaz'ógyanezen'betal'bm,1fog^TS/f^val»-’

Ä ^ IM
adása elrendeltetvén, elmek aVliS • La8zonbérbe 
foganatosítására 1897 évi e ^ “zsegbázánál leendő 
d. n. 3 órája tűzetik k7 S*ePte“*»er hó 27. 
ianok a legtöbbet Ígérőnek bas^nhé h a,je,zett ingat- 

A baszonbéri összeg a ha« erbe fognak adatni, 
egyenlő részletben és i.edin az Í 7“"‘*' ,U,al három 
•ember 1,0 37-én, a második Két"5.részlel. 1897. szép- 
a harmadik pedig ISőS á • °'e' evi április hó 24 én.w tá.zle,PS 1 Imszon" éríf :r “ ' “ -inS 
kamatokkal együtt Dobsinszkv I 7 naPjátó1 járó 6 % 
kezéhez fizetendő ^ kadomer zárgondnok

"édságiton, 1397. évi szeptember bo 9-én,

átaíánynyal ja vadain, azott Skét ti, r*-., t * » « Ä
állásra ezennel pályázatot ovitok \ W 'átóság, állatorvosi 
kik ezen állást elnvern okai ők fe"”t0m mindazokat, 
VII. t. c. 133. S a alanián 7 ’ ^'?clml « 1888. évi
évi október hó ÍO-L „S,f'.e 4 k6''vény«ket 1897. 
Etván főispán úrhoz nyudsák be ^ ''' baj8a' Vojuiís 

Zombor 189m

1029. szám 
1897.

szeptember hó 14-éu.
Cservenka Lajos,

kir. bír. végrehajtó.

7- szept. hó 14-én.

Alispán helyett:
"V" O J" U I T S,

főjegyző.

Árverési hirdetmény
u:. ' / • , J ’

97.™

hirdetmény.
izdán község közöusé»» „ ...

mi. ő'tLS1 ÄT- T-M LX- •• «■
ro,„b„ri tek. kir. t0r,0„yméL Uó'" ,; “gjjo''0^ * 
végzése következtében Hr ’ • T , számú
Véd 4,tál képvlseh Gd,:rkt " A ‘1° 2'>'7l,0ri
JHvára Barcséi its Czigití Márton ^ zombori lakos
450 frt és járulékaigéreiéit. r ^ ,akos e,len 
végrehajtás utján lefoglJt és 517!“ kl.el^itési 
kocsi, búza és egy tehénből -n - - f becsült lovak, 
árverésen eiadatnak a ° ,nffdságok nyilvános

Mely árverésnek a zombori tek kir f ’ ’^ * teK. kii. jarasbirosag*

Váczy János, 
bír. végrehajtó.

546. szám.
1897.

Árverési hirdetmény.
102. t-a'ér'tehnőf6' az 1881. , ,

Tm‘ ‘fk- I*. üríaíSL mU '7Sb"gy „
JS;":,tk;;rj'k“'ft-, Iái man Sifag téd ’Ti
fajit,e Adá/é ;;;JeT ;',ínai »-’^iyzó elX jet
7 »y ■ Járóiéi!:,1^ ? “í“1 W-k e,,eJ„ 858

3 ‘7° %anatositott kielégítési wsl ,én .gusztus hó
foglalt és 1120 frt 79 krr! utJan fel ül-
* %Veb bázi eszközökből álló inr - -Ut<jr’ aSynemuek, 
'érésén eladatnak. »«gosagob nyilvános ár-
1897 ^i61^ ánerésnek az apat
ennek Ig^T- fol^áö 858
kamatai és edZ JanUar hÓ 
már m0..zn_ - d,g. "ízesen

Bezdán község közönsége vágóhidat énhtet
“apján'délelőt/10VI S*eptember hó 30-ik I 18303/1897. száinu" végzésT'f!|°7- ‘r‘ ■ÍdrásblW>ság
termében megta^tand^n?^1101* a községháza tanács- telés. és eddig összesen'34 fr/Sí ifi0 t.°'kefeiire- 
árlejtésen biztosítja. } °S 8ZÓ" és zárt írásbeli | megállapított költség ereiéU zJü krLba0 Í"r0,,ag z!,ár

iek jo«,r4áT aTáír/ír ' kil,1?é« 6863 f'1 « kr, a 
/o ai az árlejtés nipo-tn-,Ján„ .uu . ’

megái,apitott^öftség ere,! 7o2(i ?'>ŐÍ,ag már
»sin leendő p^Li\r,\A a idnfí Somborban alperes laká-melynek *** «« frt 53 kr, a I W í 4» bttódZ'kV^.“

•ezóknek a Mzeoi nSelét. az áilej- »ándék„2ók oly * eg e»vL ÍT11 é’ ,ahl,oí * ve”"!
A hatóságilag ioväagv“,^'é82f/“zben '« kell tenni. »'• miméit iiigó'ságok^aFíssT /“'T^ '"eg’ l,0gy 

költségelőirányzattá és ivéb a ré«zl«'=s 108- § a értelmében késLénffii ,í" í' *' =' 107' éa
2ÍI l>”dkhan lehet megtekinteni * k8zSégi W alul ia el fognlkTdatai“ g' “

iveit Rpvfiórik«« lOAfv . . I Ívelt Zom borban 1ÄQ7 a * *iDoroan, 1897. évi szeptember hó 15-én

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

Bosnvll Jé"' ,897' évi ™l,,e“b” h» 17-én.
öosn^k János, Bállá Ferenc

jegyző. 3-1 biró ’

7083. szám. 
kig. 1897.

Pályázati hirdetmény. Pályázati hirdetmény.
Sics-Bodrogh vármegye titeli íijji. , Bács-Bodrogh v4rm„„.,„ ___■ ... .

ffrti.Vi^Ä2iL «

ft megáIlapüotf költségek ¥? Ä-^ .f.Ä Zgy gíjffl ’ T, ’teIsäSS sEtr «-Sí-írsinapjúnak délelőtti 10 ■ *y'7,k ™
ahhoz a venni szándékozóké vhatánd5ül ki tűzetik és I ‘'-veméi IlOZZáOl folyó évf wo«"
Ilak meS, hogy az érintett fn ™egjef^^ssel hivat- délutáni 5 ólMlV ! S^fP"

-trg,abbe‘iftfí ~tnatkk <k
K«lt Apatmban, 1897. évi szeptember hó 14-én lakás- keszPenzfiZetés

Oláh János, j TlteIen, 189/. évi szeptember hó 14-én
es

klr- bír. végrehajtó. í—2 Szemző János,
rg_. ----- -------------------- főszolgabíró.

“tonu™Ntod” “ «*

nyújtsák be. —r-a,wcl- uo 30-áig
Megjegyzem, hogy biztos t;u*- 

miszerint az ezen állással T u ^ Van arra, mazásnak 400 írtra leendő fpPbí°ÍOtt Javadal- 
ségi képviselőtestületi határol6?6 lránti köz'
október hó első napjaiban^ ?1 £ leSközelebb
Sági bizottsági ülésen

Z°mb0r- ,897- évi szepf/mtrti 7ÍZ
szolgabiró.

XX. é

A la], 
illető 
szerkes 
a lapt;

Helybt

Égés . I 
Fél évi 
Negyei

Égés'. I
Fél evj 
Negyei 
Előfizel

és fia keni

A némj

Öröm
magyar had 
országnak j 
német csása 
melyek vissi 
szivében. A 
igaz szeretd 
szerű csás ú 
gyönyörű n 
tette jó őre 
a magas ve 
ságot tett a 
érdemeiről.

Nagy J 
és fogadtuk 
onnan fakad 
a rendkivü i 
szintén isme 
gondolat, n 
vendége les 
ságának az 
f<>rrón óhaj 
magyar áll* 
tudatban. IJ 
hogy a mad 
fontos fej ed e 
melyek mind 
az európai 1 
teljes nyilat] 
nemzetek ól 
műket, a ia 
magyar szé 
horderejű «J 
gyupontjáb 
és megisme 
egyik légim] 
ok a lelkese 

EuróprJ 
államról égd 
a milyenekhJ 
Szinte úgy 
egyszerre fej 
Reményünk 
ábrándjaink 
álmodni, a J 
Vilmos.

A magv 
tűnik föl: a 
pávai a némi 
rajongva nec 
zúgva kioltlJ 
az uralkodók 
élni, halni k 
nagy számot 
Nincsen itten 
zetről, a ma< 
És a mikor 
elégedésemn' 
székes fő vái 
akkor II. Vili 
lángész melej 
sával olyan i 
gerjesztő kéj


